
令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

自宅 200 86 31 19 15 21 114 32 29 20 33 82.3% 76.8% 73.8% 82.6% 93.8% 67.7% 87.0% 86.5% 96.7% 83.3% 82.5%

自宅以外 43 26 11 4 1 10 17 5 1 4 7 17.7% 23.2% 26.2% 17.4% 6.3% 32.3% 13.0% 13.5% 3.3% 16.7% 17.5%

もらっている 92 51 20 8 5 18 41 9 10 12 10 37.9% 45.5% 47.6% 34.8% 31.3% 58.1% 31.3% 24.3% 33.3% 50.0% 25.0%

もらっていない 151 61 22 15 11 13 90 28 20 12 30 62.1% 54.5% 52.4% 65.2% 68.8% 41.9% 68.7% 75.7% 66.7% 50.0% 75.0%

している 183 72 27 13 12 20 111 32 27 17 35 75.3% 64.3% 64.3% 56.5% 75.0% 64.5% 84.7% 86.5% 90.0% 70.8% 87.5%

していない 60 40 15 10 4 11 20 5 3 7 5 24.7% 35.7% 35.7% 43.5% 25.0% 35.5% 15.3% 13.5% 10.0% 29.2% 12.5%

もらっている 144 73 23 17 15 18 71 21 18 12 20 59.3% 65.2% 54.8% 73.9% 93.8% 58.1% 54.2% 56.8% 60.0% 50.0% 50.0%

もらっていない 99 39 19 6 1 13 60 16 12 12 20 40.7% 34.8% 45.2% 26.1% 6.3% 41.9% 45.8% 43.2% 40.0% 50.0% 50.0%

徒歩 168 76 31 13 10 22 92 27 19 15 31 69.1% 67.9% 73.8% 56.5% 62.5% 71.0% 70.2% 73.0% 63.3% 62.5% 77.5%

路面電車 52 20 8 5 3 4 32 9 6 8 9 21.4% 17.9% 19.0% 21.7% 18.8% 12.9% 24.4% 24.3% 20.0% 33.3% 22.5%

JR 119 54 18 11 9 16 65 19 16 10 20 49.0% 48.2% 42.9% 47.8% 56.3% 51.6% 49.6% 51.4% 53.3% 41.7% 50.0%

バス 50 21 9 3 3 6 29 9 6 6 8 20.6% 18.8% 21.4% 13.0% 18.8% 19.4% 22.1% 24.3% 20.0% 25.0% 20.0%

自転車 48 26 9 5 6 6 22 10 3 2 7 19.8% 23.2% 21.4% 21.7% 37.5% 19.4% 16.8% 27.0% 10.0% 8.3% 17.5%

バイク 4 0 4 2 1 1 1.6% 0.0% 3.1% 5.4% 3.3% 4.2%

フェリー 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 3.3%

その他 21 9 3 2 1 3 12 4 6 1 1 8.6% 8.0% 7.1% 8.7% 6.3% 9.7% 9.2% 10.8% 20.0% 4.2% 2.5%

30分未満 90 42 17 8 4 13 48 14 12 8 14 37.0% 37.5% 40.5% 34.8% 25.0% 41.9% 36.6% 37.8% 40.0% 33.3% 35.0%

30分～60分 74 31 13 6 4 8 43 15 6 8 14 30.5% 27.7% 31.0% 26.1% 25.0% 25.8% 32.8% 40.5% 20.0% 33.3% 35.0%

60分～90分 68 31 8 9 6 8 37 8 12 7 10 28.0% 27.7% 19.0% 39.1% 37.5% 25.8% 28.2% 21.6% 40.0% 29.2% 25.0%

90分～120分 11 8 4 2 2 3 1 2 4.5% 7.1% 9.5% 12.5% 6.5% 2.3% 4.2% 5.0%

120分以上 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大いにある 26 11 4 2 2 3 15 5 4 5 1 10.7% 9.8% 9.5% 8.7% 12.5% 9.7% 11.5% 13.5% 13.3% 20.8% 2.5%

少しある 89 50 20 8 10 12 39 15 5 10 9 36.6% 44.6% 47.6% 34.8% 62.5% 38.7% 29.8% 40.5% 16.7% 41.7% 22.5%

あまりない 95 40 15 8 3 14 55 12 11 8 24 39.1% 35.7% 35.7% 34.8% 18.8% 45.2% 42.0% 32.4% 36.7% 33.3% 60.0%

全くない 33 11 3 5 1 2 22 5 10 1 6 13.6% 9.8% 7.1% 21.7% 6.3% 6.5% 16.8% 13.5% 33.3% 4.2% 15.0%

大いにある 47 27 11 4 12 20 3 9 4 4 19.3% 24.1% 26.2% 25.0% 38.7% 15.3% 8.1% 30.0% 16.7% 10.0%

少しある 122 57 22 12 7 16 65 21 14 14 16 50.2% 50.9% 52.4% 52.2% 43.8% 51.6% 49.6% 56.8% 46.7% 58.3% 40.0%

あまりない 55 23 8 8 4 3 32 9 3 5 15 22.6% 20.5% 19.0% 34.8% 25.0% 9.7% 24.4% 24.3% 10.0% 20.8% 37.5%

全くない 19 5 1 3 1 14 4 4 1 5 7.8% 4.5% 2.4% 13.0% 6.3% 10.7% 10.8% 13.3% 4.2% 12.5%

大いにある 14 9 3 1 2 3 5 1 2 1 1 5.8% 8.0% 7.1% 4.3% 12.5% 9.7% 3.8% 2.7% 6.7% 4.2% 2.5%

少しある 65 36 13 3 6 14 29 7 8 6 8 26.7% 32.1% 31.0% 13.0% 37.5% 45.2% 22.1% 18.9% 26.7% 25.0% 20.0%

あまりない 112 47 20 11 7 9 65 18 15 11 21 46.1% 42.0% 47.6% 47.8% 43.8% 29.0% 49.6% 48.6% 50.0% 45.8% 52.5%

全くない 52 20 6 8 1 5 32 11 5 6 10 21.4% 17.9% 14.3% 34.8% 6.3% 16.1% 24.4% 29.7% 16.7% 25.0% 25.0%

大いにある 12 7 3 4 5 1 2 1 1 4.9% 6.3% 7.1% 12.9% 3.8% 2.7% 6.7% 4.2% 2.5%

少しある 39 25 13 2 4 6 14 5 3 3 3 16.0% 22.3% 31.0% 8.7% 25.0% 19.4% 10.7% 13.5% 10.0% 12.5% 7.5%

あまりない 108 49 20 10 7 12 59 16 12 12 19 44.4% 43.8% 47.6% 43.5% 43.8% 38.7% 45.0% 43.2% 40.0% 50.0% 47.5%

全くない 84 31 6 11 5 9 53 15 13 8 17 34.6% 27.7% 14.3% 47.8% 31.3% 29.0% 40.5% 40.5% 43.3% 33.3% 42.5%

生活面の要望等 記述あり 19 11 1 3 1 6 8 2 3 1 2 7.8% 9.8% 2.4% 13.0% 6.3% 19.4% 6.1% 5.4% 10.0% 4.2% 5.0%

現在の居住形態

仕送り（お小遣いを含
む）

アルバイト

奨学金

通学方法

通学時間

短大での学びについて
の悩み

卒業後の進路について
の悩み

経済的な面での悩み

人間関係についての悩
み

1



令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

0h 5 1 1 4 3 1 2.1% 0.9% 2.4% 3.1% 10.0% 4.2%

1-05h 155 72 29 17 12 14 83 20 25 14 24 63.8% 64.3% 69.0% 73.9% 75.0% 45.2% 63.4% 54.1% 83.3% 58.3% 60.0%

6-10h 63 31 10 5 2 14 32 13 2 6 11 25.9% 27.7% 23.8% 21.7% 12.5% 45.2% 24.4% 35.1% 6.7% 25.0% 27.5%

11-15h 12 4 1 1 2 8 4 1 3 4.9% 3.6% 4.3% 6.3% 6.5% 6.1% 10.8% 4.2% 7.5%

16-20h 5 4 2 1 1 1 1 2.1% 3.6% 4.8% 6.3% 3.2% 0.8% 2.5%

21-25h 2 0 2 1 1 0.8% 0.0% 1.5% 4.2% 2.5%

26-30h 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

31h-00 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

0h 46 26 12 11 3 20 3 8 6 3 18.9% 23.2% 28.6% 47.8% 18.8% 15.3% 8.1% 26.7% 25.0% 7.5%

1-05h 163 72 24 9 11 28 91 30 19 13 29 67.1% 64.3% 57.1% 39.1% 68.8% 90.3% 69.5% 81.1% 63.3% 54.2% 72.5%

6-10h 25 13 6 3 1 3 12 1 1 4 6 10.3% 11.6% 14.3% 13.0% 6.3% 9.7% 9.2% 2.7% 3.3% 16.7% 15.0%

11-15h 2 0 2 1 1 0.8% 0.0% 1.5% 2.7% 3.3%

16-20h 4 1 1 3 2 1 1.6% 0.9% 6.3% 2.3% 5.4% 2.5%

21-25h 2 0 2 1 1 0.8% 0.0% 1.5% 3.3% 2.5%

26-30h 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

31h-00 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

0h 68 41 16 10 4 11 27 9 4 9 5 28.0% 36.6% 38.1% 43.5% 25.0% 35.5% 20.6% 24.3% 13.3% 37.5% 12.5%

1-05h 26 13 4 3 6 13 2 3 3 5 10.7% 11.6% 9.5% 13.0% 19.4% 9.9% 5.4% 10.0% 12.5% 12.5%

6-10h 59 23 8 5 5 5 36 14 4 5 13 24.3% 20.5% 19.0% 21.7% 31.3% 16.1% 27.5% 37.8% 13.3% 20.8% 32.5%

11-15h 40 16 6 3 2 5 24 6 4 4 10 16.5% 14.3% 14.3% 13.0% 12.5% 16.1% 18.3% 16.2% 13.3% 16.7% 25.0%

16-20h 32 14 6 2 3 3 18 4 8 2 4 13.2% 12.5% 14.3% 8.7% 18.8% 9.7% 13.7% 10.8% 26.7% 8.3% 10.0%

21-25h 11 4 2 1 1 7 2 2 1 2 4.5% 3.6% 4.8% 6.3% 3.2% 5.3% 5.4% 6.7% 4.2% 5.0%

26-30h 7 1 1 6 5 1 2.9% 0.9% 6.3% 4.6% 16.7% 2.5%

31h-00 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

本学の授業の予習・復
習・課題に取り組んだ
時間

本学の授業以外の自主
的な学修に取り組んだ
時間

アルバイトに費やした
時間

2



令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

ある 128 68 21 15 10 22 60 16 15 10 19 52.7% 60.7% 50.0% 65.2% 62.5% 71.0% 45.8% 43.2% 50.0% 41.7% 47.5%

ない 115 44 21 8 6 9 71 21 15 14 21 47.3% 39.3% 50.0% 34.8% 37.5% 29.0% 54.2% 56.8% 50.0% 58.3% 52.5%

a. 国語 12 7 5 2 5 3 2 4.9% 6.3% 11.9% 8.7% 3.8% 8.1% 6.7%

b. 数学 35 20 8 4 4 4 15 4 3 4 4 14.4% 17.9% 19.0% 17.4% 25.0% 12.9% 11.5% 10.8% 10.0% 16.7% 10.0%

c. 英語 55 28 5 2 1 20 27 1 9 3 14 22.6% 25.0% 11.9% 8.7% 6.3% 64.5% 20.6% 2.7% 30.0% 12.5% 35.0%

d. 理科 18 11 4 2 5 7 1 6 7.4% 9.8% 9.5% 8.7% 31.3% 5.3% 3.3% 25.0%

e. 社会 14 10 6 3 1 4 2 2 5.8% 8.9% 14.3% 13.0% 3.2% 3.1% 5.4% 6.7%

f. 音楽(ピアノ含む) 24 12 12 12 12 9.9% 10.7% 52.2% 9.2% 40.0%

g. 家庭(調理含む) 13 5 5 8 1 1 6 5.3% 4.5% 31.3% 6.1% 2.7% 3.3% 25.0%

h. 実務(PC) 47 23 15 1 4 3 24 11 5 3 5 19.3% 20.5% 35.7% 4.3% 25.0% 9.7% 18.3% 29.7% 16.7% 12.5% 12.5%

i. その他 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

はい 214 97 38 19 14 26 117 35 27 19 36 88.1% 86.6% 90.5% 82.6% 87.5% 83.9% 89.3% 94.6% 90.0% 79.2% 90.0%

いいえ 29 15 4 4 2 5 14 2 3 5 4 11.9% 13.4% 9.5% 17.4% 12.5% 16.1% 10.7% 5.4% 10.0% 20.8% 10.0%

科目の担当教員 114 42 18 8 4 12 72 23 16 12 21 53.3% 43.3% 47.4% 42.1% 28.6% 46.2% 61.5% 65.7% 59.3% 63.2% 58.3%

クラス担任 39 17 8 3 6 22 8 9 3 2 18.2% 17.5% 21.1% 15.8% 23.1% 18.8% 22.9% 33.3% 15.8% 5.6%

それ以外の教員 17 4 4 13 5 6 1 1 7.9% 4.1% 10.5% 11.1% 14.3% 22.2% 5.3% 2.8%

友人 194 89 36 18 14 21 105 34 22 16 33 90.7% 91.8% 94.7% 94.7% 100.0% 80.8% 89.7% 97.1% 81.5% 84.2% 91.7%

その他 3 3 1 1 1 0 1.4% 3.1% 2.6% 7.1% 3.8% 0.0%

クラス担任 78 29 5 7 4 13 49 9 22 17 1 32.1% 25.9% 11.9% 30.4% 25.0% 41.9% 37.4% 24.3% 73.3% 70.8% 2.5%

担任以外の教員 40 8 2 3 1 2 32 8 15 6 3 16.5% 7.1% 4.8% 13.0% 6.3% 6.5% 24.4% 21.6% 50.0% 25.0% 7.5%

友人 126 49 19 4 11 15 77 21 17 13 26 51.9% 43.8% 45.2% 17.4% 68.8% 48.4% 58.8% 56.8% 56.7% 54.2% 65.0%

事務局 78 15 8 2 1 4 63 21 6 12 24 32.1% 13.4% 19.0% 8.7% 6.3% 12.9% 48.1% 56.8% 20.0% 50.0% 60.0%

その他 56 40 15 13 3 9 16 7 3 2 4 23.0% 35.7% 35.7% 56.5% 18.8% 29.0% 12.2% 18.9% 10.0% 8.3% 10.0%

あり 101 42 17 3 8 14 59 19 11 11 18 41.6% 37.5% 40.5% 13.0% 50.0% 45.2% 45.0% 51.4% 36.7% 45.8% 45.0%

なし 94 36 12 9 6 9 58 12 16 11 19 38.7% 32.1% 28.6% 39.1% 37.5% 29.0% 44.3% 32.4% 53.3% 45.8% 47.5%

学生同士が議論 102 46 23 5 6 12 56 14 16 9 17 42.0% 41.1% 54.8% 21.7% 37.5% 38.7% 42.7% 37.8% 53.3% 37.5% 42.5%

プレゼンテーション 95 23 4 1 3 15 72 25 15 2 30 39.1% 20.5% 9.5% 4.3% 18.8% 48.4% 55.0% 67.6% 50.0% 8.3% 75.0%

調査活動等のグループ学習 55 25 11 5 3 6 30 6 13 2 9 22.6% 22.3% 26.2% 21.7% 18.8% 19.4% 22.9% 16.2% 43.3% 8.3% 22.5%

学生と教員との意見交換 39 10 5 2 3 29 14 9 1 5 16.0% 8.9% 11.9% 8.7% 9.7% 22.1% 37.8% 30.0% 4.2% 12.5%

予習・復習を前提とする授業 25 10 3 1 2 4 15 4 6 1 4 10.3% 8.9% 7.1% 4.3% 12.5% 12.9% 11.5% 10.8% 20.0% 4.2% 10.0%

提出物の添削と返却 51 24 10 6 3 5 27 5 8 8 6 21.0% 21.4% 23.8% 26.1% 18.8% 16.1% 20.6% 13.5% 26.7% 33.3% 15.0%

実験や実習の体験的学修 85 42 13 12 13 4 43 6 16 15 6 35.0% 37.5% 31.0% 52.2% 81.3% 12.9% 32.8% 16.2% 53.3% 62.5% 15.0%

定期的な小テストやレポート 49 30 6 6 7 11 19 4 4 7 4 20.2% 26.8% 14.3% 26.1% 43.8% 35.5% 14.5% 10.8% 13.3% 29.2% 10.0%

ICTを活用した双方向授業 5 3 2 1 2 2 2.1% 2.7% 4.8% 3.2% 1.5% 6.7%

その他 13 6 2 3 1 7 3 1 3 5.3% 5.4% 4.8% 13.0% 3.2% 5.3% 8.1% 3.3% 12.5%

今期「有益だった」と
感じた活動

入学するまでの学修が
不足していたと感じる

授業の内容以外の学修
に関する質問・相談の
相手

相談内容の記述

科目・分野

授業の内容に関する質
問・相談の相手

授業の内容に関する質
問・相談
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令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

大きく増えた 26 4 3 1 22 5 7 5 5 10.7% 3.6% 7.1% 3.2% 16.8% 13.5% 23.3% 20.8% 12.5%

増えた 165 78 29 15 9 25 87 30 18 13 26 67.9% 69.6% 69.0% 65.2% 56.3% 80.6% 66.4% 81.1% 60.0% 54.2% 65.0%

変わっていない 50 30 10 8 7 5 20 2 4 5 9 20.6% 26.8% 23.8% 34.8% 43.8% 16.1% 15.3% 5.4% 13.3% 20.8% 22.5%

減った 2 0 2 1 1 0.8% 0.0% 1.5% 3.3% 4.2%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 85 30 12 12 2 4 55 13 23 13 6 35.0% 26.8% 28.6% 52.2% 12.5% 12.9% 42.0% 35.1% 76.7% 54.2% 15.0%

増えた 144 73 24 11 13 25 71 24 7 9 31 59.3% 65.2% 57.1% 47.8% 81.3% 80.6% 54.2% 64.9% 23.3% 37.5% 77.5%

変わっていない 12 8 5 1 2 4 2 2 4.9% 7.1% 11.9% 6.3% 6.5% 3.1% 8.3% 5.0%

減った 2 1 1 1 1 0.8% 0.9% 2.4% 0.8% 2.5%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 31 9 5 2 1 1 22 5 6 6 5 12.8% 8.0% 11.9% 8.7% 6.3% 3.2% 16.8% 13.5% 20.0% 25.0% 12.5%

増えた 142 58 19 14 4 21 84 30 19 11 24 58.4% 51.8% 45.2% 60.9% 25.0% 67.7% 64.1% 81.1% 63.3% 45.8% 60.0%

変わっていない 69 44 17 7 11 9 25 2 5 7 11 28.4% 39.3% 40.5% 30.4% 68.8% 29.0% 19.1% 5.4% 16.7% 29.2% 27.5%

減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 2.4% 0.0%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 72 30 9 5 1 15 42 9 9 6 18 29.6% 26.8% 21.4% 21.7% 6.3% 48.4% 32.1% 24.3% 30.0% 25.0% 45.0%

増えた 136 58 23 14 8 13 78 23 20 14 21 56.0% 51.8% 54.8% 60.9% 50.0% 41.9% 59.5% 62.2% 66.7% 58.3% 52.5%

変わっていない 33 22 9 4 6 3 11 5 1 4 1 13.6% 19.6% 21.4% 17.4% 37.5% 9.7% 8.4% 13.5% 3.3% 16.7% 2.5%

減った 2 2 1 1 0 0.8% 1.8% 2.4% 6.3% 0.0%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 29 8 4 2 2 21 5 5 4 7 11.9% 7.1% 9.5% 8.7% 6.5% 16.0% 13.5% 16.7% 16.7% 17.5%

増えた 104 36 20 8 2 6 68 25 13 13 17 42.8% 32.1% 47.6% 34.8% 12.5% 19.4% 51.9% 67.6% 43.3% 54.2% 42.5%

変わっていない 102 64 18 12 13 21 38 7 11 6 14 42.0% 57.1% 42.9% 52.2% 81.3% 67.7% 29.0% 18.9% 36.7% 25.0% 35.0%

減った 4 2 1 1 2 1 1 1.6% 1.8% 6.3% 3.2% 1.5% 3.3% 2.5%

大きく減った 4 2 1 1 2 1 1 1.6% 1.8% 4.3% 3.2% 1.5% 4.2% 2.5%

大きく増えた 85 28 7 11 3 7 57 15 15 10 17 35.0% 25.0% 16.7% 47.8% 18.8% 22.6% 43.5% 40.5% 50.0% 41.7% 42.5%

増えた 124 62 27 11 11 13 62 20 14 10 18 51.0% 55.4% 64.3% 47.8% 68.8% 41.9% 47.3% 54.1% 46.7% 41.7% 45.0%

変わっていない 30 19 7 1 11 11 2 1 3 5 12.3% 17.0% 16.7% 6.3% 35.5% 8.4% 5.4% 3.3% 12.5% 12.5%

減った 3 3 1 1 1 0 1.2% 2.7% 2.4% 4.3% 6.3% 0.0%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

大きく増えた 36 11 5 3 1 2 25 7 8 4 6 14.8% 9.8% 11.9% 13.0% 6.3% 6.5% 19.1% 18.9% 26.7% 16.7% 15.0%

増えた 141 60 22 15 7 16 81 25 18 14 24 58.0% 53.6% 52.4% 65.2% 43.8% 51.6% 61.8% 67.6% 60.0% 58.3% 60.0%

変わっていない 65 40 15 5 7 13 25 5 4 6 10 26.7% 35.7% 35.7% 21.7% 43.8% 41.9% 19.1% 13.5% 13.3% 25.0% 25.0%

減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 6.3% 0.0%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 61 26 10 6 10 35 10 10 6 9 25.1% 23.2% 23.8% 26.1% 32.3% 26.7% 27.0% 33.3% 25.0% 22.5%

増えた 146 62 24 12 10 16 84 26 15 15 28 60.1% 55.4% 57.1% 52.2% 62.5% 51.6% 64.1% 70.3% 50.0% 62.5% 70.0%

変わっていない 33 21 6 4 6 5 12 1 5 3 3 13.6% 18.8% 14.3% 17.4% 37.5% 16.1% 9.2% 2.7% 16.7% 12.5% 7.5%

減った 3 3 2 1 0 1.2% 2.7% 4.8% 4.3% 0.0%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

一般的な教養

専門分野の知識

論理的に考える力

異なる文化や考えを持
つ人々を理解する力

リーダーシップ

他の人と協力する力

現代社会の抱える様々
な問題を理解する力

文書(レポートなど)を書
く力
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令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

大きく増えた 23 6 5 1 17 1 7 3 6 9.5% 5.4% 11.9% 4.3% 13.0% 2.7% 23.3% 12.5% 15.0%

増えた 118 48 16 12 3 17 70 24 15 9 22 48.6% 42.9% 38.1% 52.2% 18.8% 54.8% 53.4% 64.9% 50.0% 37.5% 55.0%

変わっていない 96 56 20 10 12 14 40 12 8 9 11 39.5% 50.0% 47.6% 43.5% 75.0% 45.2% 30.5% 32.4% 26.7% 37.5% 27.5%

減った 6 2 1 1 4 3 1 2.5% 1.8% 2.4% 6.3% 3.1% 12.5% 2.5%

大きく減った 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

大きく増えた 19 2 1 1 17 4 5 5 3 7.8% 1.8% 2.4% 4.3% 13.0% 10.8% 16.7% 20.8% 7.5%

増えた 104 32 10 7 10 5 72 28 11 13 20 42.8% 28.6% 23.8% 30.4% 62.5% 16.1% 55.0% 75.7% 36.7% 54.2% 50.0%

変わっていない 110 74 30 13 5 26 36 4 12 5 15 45.3% 66.1% 71.4% 56.5% 31.3% 83.9% 27.5% 10.8% 40.0% 20.8% 37.5%

減った 9 4 1 2 1 5 1 2 1 1 3.7% 3.6% 2.4% 8.7% 6.3% 3.8% 2.7% 6.7% 4.2% 2.5%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 2.5%

大きく増えた 40 20 20 20 2 3 15 16.5% 17.9% 64.5% 15.3% 5.4% 10.0% 37.5%

増えた 56 14 3 11 42 7 5 9 21 23.0% 12.5% 7.1% 35.5% 32.1% 18.9% 16.7% 37.5% 52.5%

変わっていない 113 58 31 16 11 55 20 20 12 3 46.5% 51.8% 73.8% 69.6% 68.8% 42.0% 54.1% 66.7% 50.0% 7.5%

減った 25 15 6 4 5 10 7 2 1 10.3% 13.4% 14.3% 17.4% 31.3% 7.6% 18.9% 6.7% 2.5%

大きく減った 9 5 2 3 4 1 3 3.7% 4.5% 4.8% 13.0% 3.1% 2.7% 12.5%

大きく増えた 54 15 4 2 1 8 39 9 8 7 15 22.2% 13.4% 9.5% 8.7% 6.3% 25.8% 29.8% 24.3% 26.7% 29.2% 37.5%

増えた 138 68 25 13 12 18 70 23 18 14 15 56.8% 60.7% 59.5% 56.5% 75.0% 58.1% 53.4% 62.2% 60.0% 58.3% 37.5%

変わっていない 49 27 13 7 2 5 22 5 4 3 10 20.2% 24.1% 31.0% 30.4% 12.5% 16.1% 16.8% 13.5% 13.3% 12.5% 25.0%

減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 6.3% 0.0%

大きく減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 4.3% 0.0%

大きく増えた 35 6 1 5 29 9 5 3 12 14.4% 5.4% 2.4% 16.1% 22.1% 24.3% 16.7% 12.5% 30.0%

増えた 120 41 17 5 1 18 79 27 21 8 23 49.4% 36.6% 40.5% 21.7% 6.3% 58.1% 60.3% 73.0% 70.0% 33.3% 57.5%

変わっていない 83 61 23 17 13 8 22 1 4 13 4 34.2% 54.5% 54.8% 73.9% 81.3% 25.8% 16.8% 2.7% 13.3% 54.2% 10.0%

減った 4 3 1 2 1 1 1.6% 2.7% 2.4% 12.5% 0.8% 2.5%

大きく減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 4.3% 0.0%

大きく増えた 77 33 22 3 1 7 44 22 9 6 7 31.7% 29.5% 52.4% 13.0% 6.3% 22.6% 33.6% 59.5% 30.0% 25.0% 17.5%

増えた 128 60 17 13 11 19 68 15 13 14 26 52.7% 53.6% 40.5% 56.5% 68.8% 61.3% 51.9% 40.5% 43.3% 58.3% 65.0%

変わっていない 35 17 3 6 3 5 18 8 4 6 14.4% 15.2% 7.1% 26.1% 18.8% 16.1% 13.7% 26.7% 16.7% 15.0%

減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 6.3% 0.0%

大きく減った 2 1 1 1 1 0.8% 0.9% 4.3% 0.8% 2.5%

大きく増えた 33 17 9 1 7 16 4 3 5 4 13.6% 15.2% 21.4% 4.3% 22.6% 12.2% 10.8% 10.0% 20.8% 10.0%

増えた 106 39 11 8 8 12 67 22 13 12 20 43.6% 34.8% 26.2% 34.8% 50.0% 38.7% 51.1% 59.5% 43.3% 50.0% 50.0%

変わっていない 89 47 19 12 7 9 42 10 12 6 14 36.6% 42.0% 45.2% 52.2% 43.8% 29.0% 32.1% 27.0% 40.0% 25.0% 35.0%

減った 13 7 3 1 3 6 1 2 1 2 5.3% 6.3% 7.1% 6.3% 9.7% 4.6% 2.7% 6.7% 4.2% 5.0%

大きく減った 2 2 2 0 0.8% 1.8% 8.7% 0.0%

大きく増えた 55 18 7 4 1 6 37 10 9 7 11 22.6% 16.1% 16.7% 17.4% 6.3% 19.4% 28.2% 27.0% 30.0% 29.2% 27.5%

増えた 125 51 16 11 7 17 74 23 16 10 25 51.4% 45.5% 38.1% 47.8% 43.8% 54.8% 56.5% 62.2% 53.3% 41.7% 62.5%

変わっていない 58 41 18 7 8 8 17 3 4 6 4 23.9% 36.6% 42.9% 30.4% 50.0% 25.8% 13.0% 8.1% 13.3% 25.0% 10.0%

減った 4 2 1 1 2 1 1 1.6% 1.8% 2.4% 4.3% 1.5% 2.7% 3.3%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

コミュニケーション能
力

プレゼンテーションを
する力

パソコンなど情報機器
を使う力

自学自習の能力(習慣)

挑戦する力(チャレンジ
精神)

外国語を使う力

本や資料などを読み解
く力

数値やデータを理解す
る力
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令和7年度 学生生活・学修行動実態調査  2025.7

全体 1年 T C S E 2年 T C S E 全体 1年 T C S E 2年 T C S E

対象者 248 114 43 23 17 31 134 38 30 24 42 248 114 43 23 17 31 96 38 30 24 42

回答者 243 112 42 23 16 31 131 37 30 24 40 98.0% 98.2% 97.7% 100.0% 94.1% 100.0% 136.5% 97.4% 100.0% 100.0% 95.2%

大きく増えた 44 16 7 3 2 4 28 7 11 6 4 18.1% 14.3% 16.7% 13.0% 12.5% 12.9% 21.4% 18.9% 36.7% 25.0% 10.0%

増えた 114 44 12 10 2 20 70 25 12 10 23 46.9% 39.3% 28.6% 43.5% 12.5% 64.5% 53.4% 67.6% 40.0% 41.7% 57.5%

変わっていない 80 49 22 8 12 7 31 5 7 7 12 32.9% 43.8% 52.4% 34.8% 75.0% 22.6% 23.7% 13.5% 23.3% 29.2% 30.0%

減った 4 3 1 2 1 1 1.6% 2.7% 2.4% 8.7% 0.8% 2.5%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

大きく増えた 66 25 7 7 2 9 41 17 9 4 11 27.2% 22.3% 16.7% 30.4% 12.5% 29.0% 31.3% 45.9% 30.0% 16.7% 27.5%

増えた 104 48 17 11 7 13 56 15 13 12 16 42.8% 42.9% 40.5% 47.8% 43.8% 41.9% 42.7% 40.5% 43.3% 50.0% 40.0%

変わっていない 70 38 18 4 7 9 32 5 7 7 13 28.8% 33.9% 42.9% 17.4% 43.8% 29.0% 24.4% 13.5% 23.3% 29.2% 32.5%

減った 2 1 1 1 1 0.8% 0.9% 4.3% 0.8% 3.3%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

大きく増えた 55 24 10 3 11 31 9 9 6 7 22.6% 21.4% 23.8% 13.0% 35.5% 23.7% 24.3% 30.0% 25.0% 17.5%

増えた 130 54 18 14 5 17 76 22 13 13 28 53.5% 48.2% 42.9% 60.9% 31.3% 54.8% 58.0% 59.5% 43.3% 54.2% 70.0%

変わっていない 53 30 13 4 10 3 23 6 8 4 5 21.8% 26.8% 31.0% 17.4% 62.5% 9.7% 17.6% 16.2% 26.7% 16.7% 12.5%

減った 3 3 1 1 1 0 1.2% 2.7% 2.4% 4.3% 6.3% 0.0%

大きく減った 2 1 1 1 1 0.8% 0.9% 4.3% 0.8% 4.2%

大きく増えた 50 17 7 4 3 3 33 10 9 7 7 20.6% 15.2% 16.7% 17.4% 18.8% 9.7% 25.2% 27.0% 30.0% 29.2% 17.5%

増えた 142 62 22 11 4 25 80 25 14 12 29 58.4% 55.4% 52.4% 47.8% 25.0% 80.6% 61.1% 67.6% 46.7% 50.0% 72.5%

変わっていない 49 32 13 7 9 3 17 2 7 4 4 20.2% 28.6% 31.0% 30.4% 56.3% 9.7% 13.0% 5.4% 23.3% 16.7% 10.0%

減った 1 1 1 0 0.4% 0.9% 4.3% 0.0%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

大きく増えた 47 14 7 3 1 3 33 13 9 5 6 19.3% 12.5% 16.7% 13.0% 6.3% 9.7% 25.2% 35.1% 30.0% 20.8% 15.0%

増えた 117 50 23 12 2 13 67 22 9 11 25 48.1% 44.6% 54.8% 52.2% 12.5% 41.9% 51.1% 59.5% 30.0% 45.8% 62.5%

変わっていない 75 46 12 7 12 15 29 2 12 6 9 30.9% 41.1% 28.6% 30.4% 75.0% 48.4% 22.1% 5.4% 40.0% 25.0% 22.5%

減った 3 2 1 1 1 1 1.2% 1.8% 4.3% 6.3% 0.8% 4.2%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

大きく増えた 36 12 5 2 1 4 24 9 6 4 5 14.8% 10.7% 11.9% 8.7% 6.3% 12.9% 18.3% 24.3% 20.0% 16.7% 12.5%

増えた 85 30 14 6 10 55 21 10 9 15 35.0% 26.8% 33.3% 26.1% 32.3% 42.0% 56.8% 33.3% 37.5% 37.5%

変わっていない 118 67 21 15 14 17 51 7 14 10 20 48.6% 59.8% 50.0% 65.2% 87.5% 54.8% 38.9% 18.9% 46.7% 41.7% 50.0%

減った 3 3 2 1 0 1.2% 2.7% 4.8% 6.3% 0.0%

大きく減った 1 0 1 1 0.4% 0.0% 0.8% 4.2%

自己の理解

地域や社会に貢献する
意識

選挙への関心

キャリア意識

ねばり強さ

計画性・スケジュール
管理
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